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1. WILLINGNESS TO DONATE AS A LIVING DONOR

QE1. During the lifetime of a person it is possible to donate different body substances (blood or cells) to help other people. Could you please indicate which ones you have or would be prepared to

donate yourself?
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but you would not be
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No, you have not
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but you would be
prepared to donate in
the future

Yes, you have
donated in the past
and you would be
prepared to donate in
the future

*Base: Men **Base: Women

QE1. During the lifetime of a person it is possible to donate different body substances (blood
or cells) to help other people. Could you please indicate which ones you have or would be
prepared to donate yourself?
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QE1. During the lifetime of a person it is possible to donate different body substances (blood
or cells) to help other people. Could you please indicate which ones you have or would be

prepared to donate yourself?
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QE2. As well as body organs, it is also possible to donate certain body substances after death
(tissues) to help other people. Please tell me if you would be prepared to donate each of the
following.
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QE3. You said that you have or would be prepared to donate certain body substances during
your lifetime (blood or cells) or after death (tissues). For which of the following reasons have
you or would you donate any of the body substances mentioned earlier? (MULTIPLE

ANSWERS POSSIBLE)
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To help other people in need

To support medical research
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To receive something in return for you or your
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Base: Respondents who have donated or are
prepared to donate during lifetime or after death

QE4. You said that you would be prepared to donate certain body substances during your lifet
known? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

You have discussed this in person with relatives or friends so that they are aware of
your intentions

You have officially registered on a public register for donors of organs and tissues and
cells after death

You have officially registered on a register for bone marrow donors

You have made your intentions public on online social networks

Other (SPONTANEOUS)

None (SPONTANEOUS)

Don't know
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5. PERCEPTION OF SAFETY OF BLOOD AND CELL AND TISSUE TRANSPLANTATION

QE7.1. As far as you know, do you think that ... is safe for the recipients in (OUR
COUNTRY)?

Blood transfusion

@ Yes, totally

@ VYes, to some extent
@ No, not really
@ No, not at all

Don't know
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QE7.2. As far as you know, do you think that ... is safe for the recipients in (OUR
COUNTRY)?

Cell or tissue transplantation

@ Yes, totally

@ VYes, to some extent
@ No, not really
@ No, not at all

Don't know
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6. ACCEPTANCE OF TREATMENT WITH DONATED BODY SUBSTANCES

QEBG. If you personally had a medical need, would you accept to be treated with the following body substances coming from a donation? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

Yes, blood

Yes, bone marrow

Yes, heart valves or blood vessels

Yes, plasma

Yes, parts of the eye such as the comea
Yes, skin

Yes, bone

Yes, umbilical cord blood

Yes, eggs 8%
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7. CONCERNS ABOUT TREATMENT WITH DONATED BODY SUBSTANCES

QE8. Which of the following concerns would you have if you were treated with donated blood, cells or tissues? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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The risk of contracting a disease (e.g. HIV, hepatitis, etc.) 58%
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Complications as a result of the medical procedure (e.g. rejecting a tissue, etc.)

Medical errors (e.g. being administered the wrong blood type)
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Receiving a donation from a country outside the EU

Receiving a donation from a paid donor

Receiving a donation from another EU Member State
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It is against your religion
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8. SUPPORT FOR EU LEGISLATION ON BLOOD AND CELL AND TISSUE DONATION

QE10. In which of the following areas, would you support EU legislation for blood transfusion and cell and tissue transplantation? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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To ensure the safety and quality of these body substances 44%

To ensure that the public is well-informed about the risks and benefits of [ I EGEGEGEGEGEGEG_EEEEEEEE— 41%

donation and treatment with these body substances 35%
To ensure that substances imported from outside the EU respect the safety and [ I EREGEG—. 40%
quality rules of the EU 36%
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To protect donors

To ensure that donated body substances are only used where necessary

To develop initiatives that help increase donation

To increase the availability of these body substances
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